

# Ленинское знание

Год издания  
ХХII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета  
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 132 (6225). | 6 июня 1942 г., суббота. | Цена 15 коп.

## Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, масла, овощей и сырья для промышленности!

### Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели "Путь крестьянина", Чистоозерного района, Новосибирской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Каждый завод, фабрику, шахту мы возьмем, везде одна забота, одно желание—посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не заринились на нашу советскую землю, бить их, окажиных, из всех сил до конца требуя.

Приказ войска нашего товарища Сталина есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много прошли дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков изорвали и замутили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыхать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна степной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станов, у домов, у мартов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольственное и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо—это питание нашего защитника-бояца. Хлопок—это порох и одежда. Клещи—это смазочное для самолетов. Масличные культуры—это продовольственные и технические масла. Кок-сагы—это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, как хорошо будет снабжаться наша одна Красная Армия хлебом, мясом, маком, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы самиши дети.

Колхоз «Путь крестьянина» решил свою долю в это общегвардейское.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас распутряются изумруды, трещотки. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых рабочих нормы.

Большим усердием и умением трудят наши колхозники. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, юной силой. Они заменили мужчины, с оружием в руках на фронт Родину землю. Все труды перенести женщины нашего колхоза, бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все ее материнские слезы. Многие из колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, издано общественное питание в помещениях хорошие, культурные бригады.

Колхоз закончил сев колосовых в сроки. Мы посеяли сверх плана и обороны и помочь колхозам и никам, пострадавшим от немецких яров, 40 гектаров зерновых культур. Мы направляем силы, чтобы в эти дни закончить сев картофеля. Из-за этого в дни работаем в поле и лучше, боремся за массовое пение всеми колхозниками нормы на тракторах, на конных и работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйственной заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо—не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли из поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборонованы и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выходит все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай—это еще полдела. Другая, и самая важная забота, быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка—цело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выигрываем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировщиков. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно—и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточно количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством—нашу первую

заповедь. Мы твердо решали выполнить

государственный план зернохлебов и

внести натураплату за работы МТС лучшим

зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану

урожая на корню, в складах и на токах.

Будем внимательно охранять все колхозное добро.

Успешно и во время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего

военного года—вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, вручную

посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под эти

культурами. Осенью этого года посевы

их еще возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Поймая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности—сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать

те колхозы, которые перевыполнят госу

дарственный план сева яровых и план

урожайности по зерновым, техническим

культурям, картофели и овощам, досрочно

выполнят обязательства перед государством

по поставкам сельскохозяйственных

продуктов, выполнят план развития жи

вотноводства и задание по накоплению

Приятно единогласно на общем

и по поручению подписано:

И. ЛУБЯНЫЙ—председатель колхоза, Ф. АЛЕШИН—бригадир 1-й по

леводежской бригады, С. АНИСТРАЕНКО—бригадир 2-й полеводческой

бригады, Г. ПАРАЩУК—бригадир 3-й полеводческой бригады, С. ЕВСИ-

КОВ—бригадир тракторной бригады, И. МНОГОЛЕТНИЙ—комбайнер, Т.

ВИНТОЛЯК—дворка, С. АШЕКА—колхозник, М. КАМИНСКИЙ—колхозник, Н. СКАКУН—копюх, Я. КОЛОТЕЕВ—сельщик, М. ЛУБЯНАЯ—

звеньевая, Ф. ВИНТОЛЯК—колхозник, А. МАРГА—счетовод, В. КАМИН-

СКАЯ—зав. птицефермой.

### Эшелон с подарками ленинградцам

Со станции Петропавловск отправился эшелон с подарками героическим ленинградцам. Трудящиеся Северного Казахстана посыпают им свыше 50 тонн пшеничной муки, 20 тонн мяса, 10 тонн колбасы и консервов, около 10 тонн сливочного масла, свиного сала, полтонны та-

бу, 20 тысяч яиц, много крупы, чесноку, муки.

В числе делегатов, сопровождающих подарки,—звезда звезды колхоза «Рассвет труда», Келлеровского района, Ольга Яковлевна Касириня, награжденная орденом «Знак Почета».

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета Союза ССР

о присвоении звания Героя Социалистического труда Товарищам Быховскому А.И., Баникову Б.Л., Гонору Л.Р., Еляну А.С., Новикову В.Н. и Устинову Д.Ф.

За выдающиеся заслуги в деле организации производства, освоение новых видов артиллерийского и стрелкового вооружения и умелое руководство заводами присвоить звание Героя социалистического труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Быховскому Абраму Исаевичу—директору завода № 172 Наркомата вооружения.

2. Баникову Борису Львовичу—бывшему заместителю Наркома вооружения, Народному комиссару боеприпасов Союза ССР.

3. Гонору Льву Робертовичу—директору завода № 221 Наркомата вооружения.

4. Еляну Аию Сергеевичу—директору завода № 92 Наркомата вооружения.

5. Новикову Владимиру Николаевичу—заместителю Народного комиссара вооружения ССР.

6. Устинову Дмитрию Федоровичу—Народному комиссару вооружения Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН. Москва, Кремль. 3 июня 1942 года.

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета Союза ССР

о награждении Московского автомобильного завода имени И. В. Сталина орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий правительства по выпуску оборонной продукции наградить Московский автомобильный завод имени И. В. Сталина Наркомата среднего машиностроения Союза ССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 3 июня 1942 года

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета Союза ССР

о награждении завода № 3 Наркомата вооружения орденом Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий правительства по производству и освоению новых видов вооружения наградить завод № 3 Народного комиссариата вооружения орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 3 июня 1942 года.

## От Советского Информбюро

(Из утреннего сообщения 4 июня)

\* В течение ночи на 4 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\* Немецкая авиация 2 июня дважды пыталась совершить налет на один наш объект на Севере. Самолеты противника были отогнаны. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 12 немецких самолетов.

\* Красноармейцы-снайперы одной нашей части (Калининский фронт) в течение дня уничтожили 69 гитлеровцев.

\* Получено сообщение об успешных операциях отряда украинских партизан под командованием тов. З. Партизаны изапали на вражескую автоколону, сожгли 9 грузовиков с боеприпасами и броневик. Истреблено 60 немецко-фашистских оккупантов.

\* Перешедший на сторону Красной Армии солдат минометной роты 32 финского пехотного полка Лене К. рассказал: «В конце апреля солдаты 2 батальона 32 пехотного полка вручили командиру полка полковнику Букко коллективное заявление, в котором требовали отпустить их домой. Солдаты писали, что, если их требование не будет удовлетворено, они самовольно разойдутся по домам. Командование жестоко расправилось с солдатами, которые подписали это заявление. Свыше 100 человек арестовано. Многим солдатам

## (Из вечернего сообщения 4 июня)

\* В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

\* За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с пассажирами и грузами, 40 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 снайперских пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, разбомблено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

\* На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть отразила атаку противника. Перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил внезапное нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали 3 дзота, захватили 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие и уничтожили 100 гитлеровцев. Взяты пленные.

\* Наша авиаразведка донесла, что на одном из прифронтовых аэродромов противника сосредоточено до 20 самолетов. Патчики этого гвардейского полка, под командованием майора Нестеренко (Калининский фронт), прорвались сквозь завесу зенитного огня к вражескому аэродрому и уничтожили 10 немецких самолетов и бензокамильщице.

\* Командиру батареи старшему лейтенанту Баландину стало известно, что по одной дороге проходит большая ко-

удалось скрыться и избежать ареста. Мой брат дезертировал уже давно и скрывается в лесах. Многие солдаты ушли с оружием. Крестьяне не только не выдают дезертиров, но и укрывают их от полиции».

\* Немецкий обер-сержант Е. Райхерт писал недавно отцу в Германию: «Большая часть земли здесь на Украине осталась необработанной. Крестьяне посыпали только немного картофеля для себя».

\* В Италии произведены аресты членов фашистской партии, сторонников разрыва с гитлеровской Германией. Как сообщают, в Риме, в Венеции, Милане, Неаполе и других городах раскрыты оппозиционные группы, ставившие своей целью устранить Муссолини, Чинано и создать правительство, способное проводить независимую от Германии политику.

\* На одном крупном металлообрабатывающем заводе, расположенному вблизи Берлина, рабочие обявили забастовку протеста против 14-часового рабочего дня. Они потребовали сократить рабочий день и улучшить питание. Агенты гестапо арестовали многих рабочих, окружили завод и в течение десяти дней никого оттуда не выпускали. Несколько человек расстреляны, и это вызвало новый взрыв возмущения рабочих.

лонна войск противника. Внезапным огневым налетом колонна была рассеяна и частью уничтожена.

\* Отряд курских партизан недавно провел несколько успешных операций против немецко-фашистских оккупантов. Партизаны совершили нападение на крупный склад с горючим и сожгли его. Охрана склада, состоявшая из 24 гитлеровцев, уничтожена. Партизаны устроили несколько засад на дорогах, ведущих к фронту. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью они подожгли 2 немецких танка, 5 автомашин с боеприпасами и истребили до 50 немецких солдат и офицеров.

\* Пленный солдат 1 роты 515 полка 294 немецкой пехотной дивизии Эрнст Поланд рассказал: «Настроение солдат нашего полка подавленное. Им надоела война, и они хотят вернуться домой. Почти все солдаты подбирают и читают советские листовки. Большое впечатление произвела листовка, в которой была напечатанаnota Молотова о зверствах немецких военных властей в оккупированных районах Советского Союза. Командование вспомнилось и ученило щатальный обыск. Перетрясли все личные вещи солдат. Но новоприбывшие из Германии солдаты лично убедились в том, что все написанное в листовке Молотова—правда. По дороге на фронт наш эшелон долго стоял на станции Кременчуг. И мы там видели 25 изуродованных трупов. Из распросов мы узнали, что все замученные и убитые—это местные жители и пленные русские солдаты».

В 52 сезонных яслах и детских площадках, организованных на летний период, дети находятся под наблюдением медицинских работников. Среди населения проводятся профилактические прививки против дифтерии и брюшного тифа.

## Спасибо за подарки

Письмо фронтовиков трудящимся нашей области

Мы получили от вас, земляков родного Казахстана, ценные подарки. Принимая их, каждый из нас ощущал зашую материнскую теплоту и заботу.

Содержимое посылок очень разнообразно: носовые платки, шапки, воротнички, белье, консервы, макарика, пирожные, печенье. Это—от рабочих и служащих тыла. Рядом—подарки колхозников: яйца, масло, сыр, сливочное сало, колбаса, сдобный хлеб, баранки.

За все это мы, воины Действующей Армии, благодарим. Ваши подарки, как залог единства фронта и тыла, как выражение безграничной любви к армии—еще больше воодушевляют нас. Руки еще сильнее сжимают винтовку, душа полна отваги, мужества, героизма и ненависти к врагу, ухо слышит каждый шаг ревущего вражеского врага, глаза смотрят на землю, туда, где ожидают нас, освободителей, стоящие под фашистским игом наши братья и сестры, наши отцы и матери. Ваше доверие мы оправдаем, задачу поставленную любимым Наркомом товарищем Сталиным, выполним с честью.

До скорого свидания, дорогие земляки!

По поручению группы бойцов, командиров и политработников

лейтенант Д. БАГЛАЙ.

## Помощь медицинских работников

Медицинские работники Советского района уделяют большое внимание обслуживанию сельского населения, занятого на весенне-полевых работах.

В колхозах организованы культурные станицы, в полевых бригадах работают медпункты по оказанию первой помощи.

В 52 сезонных яслях и детских площадках, организованных на летний период, дети находятся под наблюдением медицинских работников.

Среди населения проводятся профилактические прививки против дифтерии и брюшного тифа.

А. САФИНА.

казаться в данном кроссе. Людям, участвующим в соревнованиях без предварительной подготовки, не только не прививается вкус и желание заниматься в дальнейшем физической подготовкой, а, наоборот, у них отбивается всякая охота к этому. Непривычное большое физическое напряжение, которого требует кросс, вызывает после соревнования неприятное ощущение, а плохие результаты в связи с отсутствием тренировки вызывают у такого участника соревнований неуверенность в своих силах. Поэтому главным и основным в предстоящем профсоюзно-комсомольском кроссе является хорошо организованная и регулярно проводимая тренировка по всем видам соревнования.

Профсоюзные, комсомольские и спортивные организации должны активно включиться в подготовку и проведение кросса и на деле показать, как они борются за оказание помощи фронту путем воспитания и подготовки будущих бойцов Красной Армии. Это соревнование выявит лучшие профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации, умеющие развивать военизированные виды спорта.

Исключительная активность в подготовке к кроссу и в самих соревнованиях требуется от бойцов Всевобуча. Они должны показать образцы организованности в проведении этого мероприятия, высокие достижения в соревнованиях. Для этого необходимо организовать регулярную тренировку в беге, метании гранат и переползания. Такова задача всех республиканских, областных и районных военных

## ШКОЛА И КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Охваченные горячим стремлением помочь своей матери—Родине, десятки тысяч учащихся и тысячи учителей нашей области принимали участие в сельскохозяйственных работах истекшего года. За свое пребывание в колхозах 41.413 учителей и учащихся выработали 729.822 трудодня и в совхозах ими заработано 21.738 рублей.

Для оказания помощи в нынешнем году намечено послать в совхозы и колхозы 3.644 учителя и 16.242 учащихся. В этом году помощь будет оказана значительно большая, потому что учащиеся 8—10 классов еще в школе хорошо ознакомились с основами агротехники, 2273 человека хорошо изучили трактор, 458—комбайн и 155—автомашину. Наряду с участием в сельскохозяйственных работах, юноши и девушки должны обязательно пройти производственную практику, только тогда они смогут сесть за руль сложных сельскохозяйственных машин, смело повести этих стальных коней по колхозным полям.

Однако надо сказать, что опыт прошлых лет выявил ряд существенных недостатков в организации школами этого мероприятия, например, отправка детей производилась без надлежащей подготовки, не везде было обеспечено педагогическое руководство группами учащихся, работающих в колхозах и совхозах. Отдельные директора школ, отправив учащихся на производство, в дальнейшем не интересовались их работой, не руководили, не поддерживали с ними связь. В результате кое-где дети были предоставлены сами себе.

Чтобы не допустить ошибок прошлых лет в период уборочной 1942 года и обеспечить наиболее плодотворную помощь школ колхозам и совхозам, необходимо осуществлять швейцарскую связь с учащимися, правильно организовать их труд и быт, на должную высоту поставить политко-воспитательную работу в процессе труда и отдыха.

Задачи обороны страны требуют, чтобы труд учащихся в сельском хозяйстве был еще эффективнее. И юные патриоты приложат все усилия, чтобы эти задачи с честью выполнить.

Х. ТЕМИРБЕКОВ,  
заместитель заведующего  
Северо-Казахстанским облно.

## Профсоюзно-комсомольский кросс важное оборонное дело

В первомайском приказе товарищ Сталин требует от Красной Армии «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Красная Армия и весь советский народ поклялись выполнить этот приказ, и он будет выполнен.

Одним из основных условий, необходимых для успешного достижения поставленной цели, является подготовка хорошо обученных, физически здоровых, выносливых, смелых и ловких защитников советского народа—резервов Красной Армии.

Быстрый рост техники Красной Армии требует от людей, управляющих этой техникой, большой физической подготовки.

Вот почему организуемый в настоящее время второй профсоюзно-комсомольский летний кросс (соревнование) приобретает большое значение как массовое мероприятие, которое будет способствовать вовлечению широких слоев населения в военно-физическую подготовку.

Кросс проводится с 7 по 21 июня во всех городах, районах, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и в сельских местностях. В программу соревнования входят: бег по переселенческой местно-

стии на дистанции от 500 до 5000 метров; метание гранаты из положения «лежка» на дальность, метание гранаты «стоя» в цель и переползание полластунки. Участвовать в этом мероприятии должны юноши, девушки, мужчины, женщины, все трудящиеся, способные с оружием в руках встать на защиту Родины.

Советские, партийные, комсомольские, профсоюзные и общественные организации на местах должны приложить все усилия и сделать все необходимое для лучшей организации и проведения летнего кросса, имеющего большое оборонное значение. Ответственные за проведение кросса у себя на предприятиях и в учреждениях председатели завкомов (фабкомов), секретари комитетов комсомола и председатели коллективов спортивных обществ должны сделать все, чтобы охватить и вовлечь в подготовку к кроссу максимально большое количество граждан нашей страны.

Участников кросса необходимо заранее организовать в подразделения—отделения, взводы, роты и проводить с ними систематическую подготовку к соревнованиям. Участие в кроссе недопустимо без серьезной предварительной подготовки и тренировки по всем видам программы. Участие в соревнованиях неподготовленных вредно, и от этой практики следует от-

казаться. Генерал-майор Н. ПРОНИН начальник Главного управления Всевобучома Обороны СССР



Передовая Персианская МТС (Кривлянский район, Ростовская область) в нынешнем году впервые применила на весенном севе комбинированные посевные агрегаты, которые одновременно производят весенеспашку, боронование и посев. На снимке: стахановка трактористка Е. Ф. Чекрыгина ведет комбинированный посевной агрегат на полях колхоза «Труд хлеборобов».

Фото А. Братюкова. (Фотохроника ТАСС).

## ЛЮДИ КРАСНОЗНАМЕННОГО КОЛХОЗА

В прошлом году колхоз «Карагайлы» считался самым отстающим в Советском районе. Здесь совершенно была развалена дисциплина, отсутствовала массово-воспитательная работа.

В начале апреля нынешнего года к руководству колхоза встал коммунист т. Туякинцев. Он круто повернул дело. Прежде всего, люди были четко расставлены во определенных участках работы, установлена железная дисциплина. Если т. Туякинцев отдавал распоряжение—его выполняли безоговорочно.

Начался сев. В колхозе имелось всего лишь 6 лошадей и 13 быков, а план сева зерновых составлял 389 га. Да, кроме того, нужно было засеять 42 га технических культур. Сложно взвесить свои силы, т. Туякинцев умел доводить до сознания колхозников те задачи, которые ставила перед ними страна в дни отечественной войны. Он мобилизовал весь коровник, позаботился о том, чтобы хорошо были подготовлены ярма, организовал трехкратную дойку коров на поле и не только сумел использовать их, но еще за время сева сделал из этих коров 17 килограммов масла государству.

На полях колхозники вышли 1 мая и, не дожидаясь, когда просохнет почва, приступили за обработку земли и сева.

Маленький коллектив артели с исключительным упорством дрался за первенство в районе. Помня наказ фронта, люди работали за двоих—троих. Забыв о сне и дыхании, красноармейка Мисюра Хуснутдинова день и ночь носила воду для трех тракторов. Как отдельное боевое подразделение дралась за скорейший сев семена красноармейца Шайдуллина. Пятидцатилетний Миря, работая на быках, двухлемешным плугом ежедневно перевыполнял нормы, его сестра—подросток Самина на переставах подносила воду в бригады. Их

матерь Фатима Шайдуллина заведывала яслими и старательно выпекала хлеба для работающих в поле.

Комсомолец Ануар Шакиров, работая учтчиком, в то же время обеспечивал заправку тракторов и находил время для того, чтобы почитать газеты в бригадах.

Погвардейски работал молодой колхозник Кушен Касенов на подвозке горючего для тракторов. В напряженный момент сева Касенов вез централь автотяга. Подвода застряла в грязи. Сильный, богатырски сложенный Кушен, ввалившись в грязь, вынес ее из грязи и вовремя доставил в тракторную бригаду. Кушен Касенов обеспечивал также подвозку продовольствия из стояла по очереди для слички, около коровы, бывшей в охоте, простояли 15—20 минут и не покрылись ягнят.

В полеводческой бригаде, где бригадиром Хафиз Шакиров, самоотверженно трудились на ручном севе Погребной, Жунус Хусаниев и 70-летний Мухаметкан Джусупов. Они точно выдерживали нормы высеяния семян и перевыполняли нормы, заменив шесть человек. Полеводческая бригада сеет сверх плана 15 га. Исключительный трудовой героизм проявил на севе тракторист Кушинов, систематически перевыполнявший нормы.

Здесь крепко боролись за качество сева. Имея исключительно чистые земли, пригодные для ручного сева, колхозники посеяли 115 га рядовой сеялкой.

Упорный, самоотверженный труд колхозников дал свои результаты. Колхоз «Карагайлы» первым в районе закончил сев зерновых и завоевал красное переходящее знамя района.

Эту победу обеспечили гвардейцы тыла, поставив интересы Родины выше личных. Они честно выполнили наказ фронта.

И. ПОПОВА.

Советский район.

## БОЕВЫЕ ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Правильно поняли свои задачи в проведении весеннего сева комсомольцы и молодежь колхозов радиуса Образцовой МТС. С первых же посевых дней на решающих участках заняли места комсомольцы.

Комсомольцы и молодежь взяли в свои руки и агитмассовую работу. В каждой полеводческой бригаде проводятся читки газет, выпускаются бригадные листовки, в которых отражается вся производственная жизнь бригады, популяризируются опыты лучших, вместе с этим битуются отстающие колхозники.

Все работа комсомольских организаций проходит в тесном контакте с парторганизацией. Коммунисты оказывают комсомольцам огромную помощь во всех проводимых мероприятиях по повышению производительности труда.

Б. БАЦАНОВ,  
зам. начальника политотдела  
Образцовой МТС.

## Развивать животноводство по-военному

К. А. КОТЛЯР.

доктор ветеринарных наук, профессор.

Несмотря на огромную важность весенне-летнего сезона, предстоящих сенокоса и уборки урожая, нельзя ни на минуту ослаблять внимание к вопросам животноводства. Ежедневной, внимательной заботой о животных мы должны обеспечить повышение их продуктивности и стопроцентное сохранение молодняка.

Совершенно неправильно, когда некоторые животноводы ищут причину заболеваний и падежа исключительно в окружающих молодняк условиях. Обследование в 20 с лишним колхозах Полуденского района показало, что в некоторых случаях молодняк рождается маловесным, слабым и нежизнеспособным. В других случаях молодняк рождается как бы нормальным, но заболевает в первый же день с признаками упорного поноса, не прекращающегося до падежа, наступающего в тот же день, на второй или третий день. Нередко падеж происходит в более позднем возрасте—в шестинедельном или двухмесячном, что имеет место преимущественно среди ягнят.

Все эти явления в большей своей части связаны главным образом с неправильным содержанием племенных животных до случки, в случной сезон и в период беременности и только частично—с содержанием молодняка в первый период после родов. В обследованных колхозах, где не благополучно с молодняком, производители оказались беспризорными, не пользующиеся должным уходом и содержанием, а случка проходит самотеком. Так, например, в колхозе «Красный борец» 7-месячный, малоразвитый хряк покрывал свиноматку. В колхозе «Родина» три быка, выведенные из стойла по очереди для слички, около коровы, бывшей в охоте, простояли 15—20 минут и не покрылись ягнят.

Подобные факты имели место в колхозе им. Калинина и некоторых других. Как правило, быки и другие производители в случному сезону не подготавливаются, а в самый случной период также не содержатся по соответствующим зоотехническим правилам. Вполне понятно, что от таких производителей получается большой процент яловости, или приплод рождается слабым, маложизнеспособным. Уход за беременными животными в этих колхозах также весьма примитивен. Кормление исключительно однообразное, дается одиночно, часто не совсем доброкачественное. Сухостойный период у коров не соблюдается, прогулкой в стойловый период стельные коровы не пользуются. Водопой животных совершенно не уделяется внимания, зимой в большинстве случаев скот погибает из естественных водоемов, преимущественно из озер, а летом—откуда пошли: из канал, луж и болот.

Большим злом, причиняющим урон молодняку в сельском хозяйстве, является укоренившийся обычай зимой не поить овец водой, а предоставить им утолять жажду снегом. Снег—это естественная перегнившая вода, лишенная не только самих нужных организму солей, но способствующая еще выщелачиванию (обессоливание) из организма имеющихся солей. От таких овец молодняк рождается в солевом голоде в с раннего возраста грызет шерсть у маток, заглатывая ее. В более старшем возрасте ягната грызут шерсть не только у своих матерей, но и у других овец, обгрызая значительные части шерстного покрова. Выпущенные весной на волю, они поедают свежевспаханную землю, комки грязи, пыль на дорогах, охотно вылизывают землю, где впитывалась моча, и пьют стоячую, гнилую воду из разных луж. В результате всего этого вызывается массовый падеж из почве закупорки кишечка или острого воспаления желудочно-кишечного тракта. Так, в одном только колхозе «Красный Октябрь», начиная с 1 ягната по сне время, пело из этой почве около 100 ягнят из 400 народившихся.

Во многих случаях возникновение заболевания молодняка и потеря от абортов происходит иногда из-за неопытности, а чаще из-за безобразного отношения со стороны ухаживающего персонала к беременным животным и народившемуся молодняку. Так, в колхозе «Путь социализма» 8 коровы абортировали в ранней стадии беременности в результате неправильной эксплатации. Остальные коровы остались холостыми и в 1942 году не народились ни один жеребенок. А вот результаты неопытности. В колхозе «Красный Октябрь» у четырех дойлок из народившихся 25 телят пал один, а у трех дойлок из 26 народившихся пало 15. Последние три дойлки—неопытные, не занимавшие никогда

1. правильным содержанием и кормлением стельных коров, дачей симоса, коровам можно препятствовать изменению кишечной палочки в болезнетворную и заражению внутрь тела теляка;

2. там, где невозможно создать особый кормовой режим, надо вводить вакцину к сыворотку коровам, а не телятам; как это делается до сих пор, чтобы улучшить иммунологические свойства матери и тем способствовать рождению здоровых телят;

## ОЖЕСТОЧЕННАЯ БОМБАРИРОВКА БРЕМЕНА

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 4 июня мощное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Бремен. Город подвергся ожесточенной бомбардировке при свете осветительных ракет.

Были совершены также налеты на доки в Дьеппе. В водах противника сбрасывались мины. Английские истребители в Сомбарировщики в течение всей ночи бомбардировали аэродромы противника во Франции и Голландии.

## 200 английских истребителей над Северной Францией

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, сегодня днем свыше 200 английских истребителей совершили налет на оккупированную Германией территорию и благополучно вернулись на свою базу.

Шедшие под прикрытием истребителей бомбардировщики «Харрикейн» атаковали район Ле Трепор—Абвиль—Гри в некупированной Франции.

Авиация противника не оказывала сопротивления. Бомбардировке подверглись также доки в Шарбурге и Гавре.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОГО ОТРЯДА ВОЙСК ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ НА ФРАНЦУЗСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению штаба комбинированных операций, сегодня рано утром отряд войск особого назначения совершил небольшой налет с разведывательными целями на побережье оккупированной зоны Франции. Собранные сведения.

После успешного завершения операции, отряд вернулся на свои корабли.

## Эвакуация населения Кельна

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, примерно 200 тысяч человек срочно эвакуировано из Кельна в Мюнхен, Штуттгарт и другие южные города Германии.

## Успех советских артистов в Тегеране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). В Тегеран прибыла группа артистов Узбекской ССР во главе с лауреатом Сталинской премии Халимой Насыровой. Концерт узбекских артистов, на котором присутствовали премьер Сохели, председатель меджлиса Эсфендари, министры, общественные деятели, дипломатический корпус и представители печати, прошел с большим успехом.

## УСПЕХ МАССИРОВАННЫХ НАЛЕТОВ НА КЕЛЬН И ЭССЕН

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). В гондольских авторитетных кругах отмечают большой успех налетов на Кельн и Рур, произведенных из нынешней ведомости. Достигнуты значительно лучшие, чем прежде, результаты на тонну сброшенных бомб, а потери не были относительно большими, чем прежде.

Зенитная артиллерия противника не только не в состоянии справиться с потоками бомбардировщиков, но сама подвергается гораздо более ожесточенному нападению, что уменьшает эффективность ее огня. Служба противовоздушной обороны и пожарники противника также оказались перегруженными.

Корреспондент ТАСС посетил бомбардировочную станцию в восточной части Англии, летчики которой принимали участие в последних налетах на Кельн и Эссен. Начальник станции рассказал подробности налета на Эссен в ночь на 2 июня. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия—большая облачность скрывала Эссен на высоте 3.500 метров,—операция была проведена удачно. Самолеты шли волнами. Возникшие пожары были хорошим ориентиром для последующих групп самолетов, продолжавших сбрасывать зажигательные и фугасные бомбы.

## Гитлеровцы не могут скрыть разрушительных последствий английских налетов на Кельн и Эссен

ЖЕНЕВА, 4 июня (ТАСС). Как сообщают из Берлина, массированные налеты английской авиации на Кельн и Эссен произвели на немецкое население потрясающее впечатление. Уже днем 31 мая налет на Кельн был повсеместно главным предметом разговоров. Из уст в устах передаются сведения о страшных разрушениях, произведенных в центрах германской индустрии, о гибели значительной части огромных предприятий Эссена и Кельна.

Гитлеровские главари прибегают к цеклюющим трюкам, чтобы скрыть от населения действительные последствия английских налетов, хотя в сводке германского командования содержалось признание того, что Кельну нанесен «большой ущерб», а в Дуйсбурге «произведены большие разрушения». Гитлеровские пропагандисты прежде всего стремятся преувеличить данные о количестве участвовавших в налетах самолетов. Однако геббельсовские мошенники второпях запутались в своих арифметических выкладках. 1 июня германское информационное бюро сообщило, что в налете в ночь на 31 мая участвовало всего 70 английских самолетов. В 12 часов 30 минут 2 июня берлинское радио увеличило эту цифру до 100. Иностранным же журналистам, как яствует из сообщения шведской газеты «Афтонбладет», была названа цифра в 250 самолетов.

Попытка гитлеровских властей поднять дух населения сообщением о «прессинге» налета на английский город Кентерберия—резиденцию архиепископа кентерберийского с населением в 24 тысячи человек—не произвела никакого впечатления на население Германии.

Летом тем временем в ряд городов Германии прибыли беженцы из Кельна, которые подтверждают, что город бомбили более 1.000 самолетов. Рассказы этих беженцев становятся широко известными, повсеместно производя огромное впечатление.

Как здесь стало известным, все эти жалкие фокусы гитлеровцев вызывают среди населения насмешки. О действительных масштабах нанесенных Кельну и Эссену ударов немцы судят по тому, что спешно производится массовая эвакуация населения из Рейнско-Вестфальской области, что многие немцы получили сведения о гибели своих родственников и знакомых, и также по тому, что в Кельне и Эссене прекратился выход газет и отсутствует нормальная железнодорожная связь с этими городами. Повсюду почти открыто говорят о том, что противовоздушная оборона Кельна провалилась. Зенитной артиллерией оказалось недостаточно, а ее командование проявляло растерянность перед лицом небывалого числа атаковавших самолетов.

Попытка гитлеровских властей поднять дух населения сообщением о «прессинге» налета на английский город Кентерберия—резиденцию архиепископа кентерберийского с населением в 24 тысячи человек—не произвела никакого впечатления на население Германии.

## Ожесточенные бои в Ливии

ЛОНДОН, 4 июня (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что бои на ливийском фронте развертываются в районах к востоку и западу от английской линии, идущей через Газалу. В сражении вступили новые английские танки. Начали активно действовать также бомбардировщики «Харрикейн».

Несмотря на то, что военные операции затрудняются пестротой вихрями и

на поле бои стоят жара, превышающая 100 градусов по Фаренгейту, бои продолжаются с большим ожесточением.

В течение ночи на 3 июня английские бронетанковые силы выбили противника из укрепленного пункта Тамар, примерно в 10 километрах к западу от Найтбридж. Немцы потеряли в этом районе не менее 14 танков.

## Злодейские бесчинства немцев на советской Украине

ЖЕНЕВА, 3 июня. (ТАСС). Германские захватчики продолжают насилиственный увод на принудительные работы в Германию городских и сельских жителей, временно оккупированных районов советской Украины. Как сообщает германское информационное бюро от 31 мая, уполномоченный Гитлера по использованию рабочей силы Зальцер, приехавший недавно на Украину, заявил, что «украинцы уже работают в широких масштабах в Германии», и подчеркнул необходимость мобилизации всей без остатка рабочей силы.

Чехословаки оккупанты на советской Украине создали настоящие рынки рабов, где производится распродажа украинского населения представителям германской промышленности и сельского хозяйства.

Германская организация, так называемая

«трудовой фронт», проводит, как заявляет германское агентство, «организованный учет всей национальной на Украине рабочей силы» и доставляет украинских мужчин и женщин «на место сбыта». По немецким данным, такого рода «мест», рынков скопления рабочей силы, насчитывается уже 14. Как заявляет германское информационное бюро, уводу в Германию подлежат также специалисты и ремесленники, «виду того, что местная промышленность разрушена, а для германской промышленности и ремесла требуются кадры».

Здесь получены сведения о положении советских украинских граждан, насилии угнанных в Германию. Немецкие насилиники забирают у уведенных украинцев их личное имущество, обещая его выплатить на месте. Однако ни-

кто из украинцев не получил ни одной вещи. Советские граждане в Германии терпят страшную муку из-за недостатка одежды и белья. По словам очевидцев, лагеря, в которых они живут, — это скопища обворованных и грязных людей, которых ежедневно десятками уносит смерть. Борьба их так называемым «национальным блюдом», которое даютпольским и французским военнопленным. Состоит это «блюдо» из нескольких горошин чечевицы и маленького кусочка жмыха.

Сами немецкие газеты признают, что эти советские жители так отошли от голода, что неспособны работать. Среди них распространены самые разнообразные заболевания, против которых никто не ведет борьбы. Украинцам категорически запрещено поддерживать связи с оставшимися дома семьями.

## ДЕНЬ КАЗАХСТАНА

\* Нефтяники Шубар-Кудука (Актюбинская область) майскую программу добычи нефти выполнили за 28 дней. К 1 июня шубаркудуцы дали еще 12 процентов месячного плана.

\* Колхозы Предгорного района (Восточно-Казахстанская область) создают прочную кормовую базу. Они уже засеяли около 2.000 гектаров многолетними и однолетними травами, 200 гектаров кормовой тыквой.

\* В Западном Казахстане в этом году впервые в широком масштабе начинаяется промышленная добыча сланцев. Из золы этого ценного топлива изначально организовано производство цемента.

\* Навалоотбойщики пятого участка шахты № 20 (Каратайда) т.г. Лотов и Дьячков, вступив в социалистическое соревнование, взяли обязательство давать ежедневно не менее двух норм. Патроны устанавливают выдающийся в бассейне рекорд. Первого июня тов. Лотов загрузил за смену 61 вагонетку угля, выполнив норму на 418 процентов. Навалоотбойщик Дьячков дал 50 вагонеток угля.

\* В окрестностях Актюбинска развернулась массовая посадка на индивидуальных огородах. Рабочие паркового депо уже засадили 196 гектаров огородными, бахчевыми культурами и заключают посадку картофеля. В разгаре работы на коллективных огородах и подсобных хозяйствах городских предприятий и учреждений.

## Все—на военно-тактическое учение!

По решению горкома КП(б)Б 7 июня в Петропавловске проводится массовое военно-тактическое занятие и сдача летних норм на значок «ГТО» участников профсоюзно-комсомольского кросса. Для проведения военно-тактической игры формируются 5 батальонов.

Все участники военно-тактической игры обязаны к 8 часам утра под руководством назначенных командиров прибыть на место сбора и отсюда стройными колоннами в 8 часов 30 минут прибыть на пункт сбора батальонов: Октябрьская площадь (против здания ОК КП(б)Б).

Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.

## КИНО

«УДАРНИК»—«МАСКАРАД» по М. Ю. ЛЕРМОНТОВУ. Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов.  
«ОКТЯБРЬ»—«ЗОЛОТОЕ ОЗЕРО». Следующая программа «ВОЛГА—ВОЛГА». Начало в 7, 9 и 11 часов.

На постоянную работу в городе и районах

## ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтеры, ревизор, счетоводы, качественник по сену, мотористы и рабочие (мужчины и женщины) на прессовку сена.

Обращаться: г. Петропавловск, Затонено запподромом, Отдел кадров.

Петропавловской межрайзаготкорпорации  
«Союзуголь»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие, городской агент, шофер, завхоз, плотник и сборщики утильсырья по Петропавловску и в районах, на своих лошадях и лошадях конторы «Союзуголь».

Обращаться: Коммунистическая, 55, «Союзуголь».

Из колхоза «Победа» в ночь на 27 мая

## ушли две лошади:

1) мерин вороной; 2) мерин бурый.

Знающих местонахождение лошадей просим сообщить колхозу «Победа». Советского района.

## ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер-претензионист.  
Оклад по смете.  
Петропавловский элеватор.